

Фролова Серафима Ивановна
(1933 -2020)
Учитель русского языка и
литературы
Директор средней школы села
Купино
с 1984 по 1986

Серафима Ивановна — человек-легенда. Так называют людей неординарных, сильных, с необычной судьбой. Встреча с ними — как искра, оставляющая в душе долгий след. Жизненный путь Серафимы Ивановны — образец человеческого достоинства и мудрости.

Родилась Серафима Ивановна Фролова в 1933 году в Калининской (Тверской) области в многодетной крестьянской семье. Военное лихолетье лишило детей отца. Мать сделала всё, чтобы дать детям хорошее образование. Семилетка в родном селе и педучилище - с отличием, распределение в Хабаровский край. Работала учителем начальных классов, затем инспектором в районе, а позже, став директором, с нуля восстанавливала школу. Здесь состоялось и личное счастье – вышла замуж, родила сына и дочь.

Серафима Ивановна заочно окончила филологический факультет Хабаровского пединститута. За любую работу бралась легко и вкладывала весь свой потенциал: была завучем, директором, но всегда оставалась талантливым учителем, влюблённым в литературу.

В 1984 году Серафима Ивановна с семьёй переехала на Белгородчину. Была назначена директором Купинской средней школы, учителем русского языка и литературы. Фролову Серафиму Ивановну отличали безграничная работоспособность, целеустремленность, жизнелюбие, тонкое чувство юмора. Обаятельная, умная, принципиальная, с твердой жизненной позицией, она сразу снискала любовь и уважение коллег, учеников, односельчан.

Ею была проведена большая работа по развитию коллектива и улучшению материально-технической базы школы. С большой теплотой вспоминают о любимом учителе её ученики и их родители. Как педагог Серафима Ивановна не просто закладывала фундаментальные знания в области русского языка и литературы, но и учила детей быть настоящими людьми. Её уроки — это всегда праздник открытий,

праздник встречи с прекрасным. Она несла красоту детям и своей статью и блестящей эрудицией и талантом рассказывать. Талантливый человек талантлив во всём. На уроках Серафима Ивановна проникновенно декламировала стихи, а после уроков с детьми создавала красоту из цветов в кружке «Юные цветоводы». И дети уважали и боготворили своего наставника, забывая, что рядом — директор школы. В коллективе учителей она тоже умела создать и поддержать атмосферу доброжелательности, уважения и сорадения.

Серафима Ивановна — Человек и Учитель с большой буквы Профессиональная деятельность педагога получила высокую оценку на государственном уровне: награждена знаком «Отличник народного просвещения», медалями «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Ветеран труда», грамотой Министерства просвещения РСФСР и многочисленными грамотами районного уровня.

Фролова Серафима Ивановна возглавляла коллектив Купинской средней школы недолго, но эти годы оставили добрый след в истории нашей школы. Серафима Ивановна прожила жизнь ярко, творчески, отдавая сердце людям, сея разумное, вечное. А заложенный в школьном дворе под её руководством яблоневый сад еще долго будет радовать детей, педагогов и жителей села.